网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编:王贤

2版

坚持正确导向 优化学术风气 推动学校科研工作迈上新台阶

3版

聚焦国家重大需求 构建开放型 科研体系 着力提升科研创新能力

4版

喜迎2015级新同学

2015 级新生开学典礼暨军训总结大会举行

本报讯 时维九月,秋高气爽,鸿雁南飞。西北政法大学 2015级新生开学典礼暨军训总结大会于9月20日隆重举行。 校党政领导宋觉、贾宇、赵健、罗新远、宣力、郭捷、王瀚、刘鹏伟、 李玉朝,中国人民解放军边防学院副院长杨阳大校,边防学院学 生军训教研室主任刘法语上校,边防学院炮兵教研室副主任、军 训旅旅长夏广东大校等领导莅临了本次大会。校长助理、各学 院党委书记、各学院院长、学校各职能部门负责人、教师代表及 离退休教职工代表参加了此次大会。大会由郭捷副校长主持, 军训汇报表演部分由军训旅参谋长王指财少校主持。

9时整,伴随着庄严的国歌,五星红旗冉冉升起,开学典礼 正式开始。首先,贾宇校长向2015级全体新生表示热烈的欢迎 并发表了热情洋溢的讲话。贾宇校长满怀深情地回顾了学校经 历的风雨岁月,希望大家能够珍视光荣校史,认识生命的意义、 生活的目的与自身的责任,秉承西法大人立身为公、学以致用的 优良传统,将自己的发展与国家、民族的命运紧紧结合,将个人 的梦想融入国家、民族的梦想,志存高远、追求卓越、勇于进取、 脚踏实地,成为国家栋梁之才。

伴随着雄壮的《中国人民解放军军歌》,军训总结大会开 始。首先进行了军训旅分列式,随后六团新生带来了军体拳表 演,一招一式中都蕴藏着无限的力量。七团女生进行了军训基 本动作演示,展现出巾帼不让须眉的风采,二团表演了匍匐前进 等动作,五团的战术表演方阵将全场气氛推向高潮,格斗、擒拿、 背部碎棍等战术表演让全场欢呼不断,掌声如潮

军训汇报表演结束后, 副校长宣力宣读了军训表彰决定, 对46个先进集体和189名"军训先进个人"予以表彰,并宣布了 本次军事训练中的各团体奖项。

边防学院学生军训教研室主任刘法语上校高度肯定本次军训 工作,并希望两校共同努力为社会主义事业人才的培养做出贡献。 校党委副书记、军训旅政委赵健对本次军训作总结讲话。

他说,军训中全体承训教官以自觉饱满的政治热情、严谨细致的

工作作风、一往无前的军人品质影响并带动着同学们,使同学们 在潜移默化中受到了良好的教育。教学、管理、后勤等有关部 门、全体参训老师齐心协力,体现出良好的大局意识、团结意识、 奉献意识和创新意识;训练期间,校党政领导和学院教师们与教

官们密切配合,把严格的管理同深入细致的思想政治工作融为 一体,为军训的圆满完成奠定了良好的基础,为同学们即将开始 的大学生活增添了持久的动力

大会最后,校党委书记宋觉向中国人民解放军边防学院赠

送锦旗,表达了对中国人民解放军边防学院全体官兵的感谢, 并祝愿两校友谊长存。

2015级研究生开学典礼隆重举行

9月15日上午,2015级研究生开学典礼在我校长安校区 图书馆二楼报告厅隆重举行。校长贾宇,校党委副书记赵 健,校总会计师刘鹏伟,陕西省高级人民法院前副院长、二级 高级法官、我校刑事法律科学研究中心执行主任顾德镳出 席典礼。参加典礼的还有各学院负责研究生工作的领导、 各专业研究生导师代表、研究生辅导员以及2015级博士、硕 十共计800余位研究生同学。研究生教育院院长王健主持

校长贾宇教授做了重要讲话,为校长为全体新入学研究生 上第一课。他从西法大的文化、西法大的学风、西法大的人格三 个层面为同学们诠释和解读了学校的悠久历史、文化传统、精神

行政法学院副院长、宪法学与行政法学专业研究生导师李 瑰华教授代表研究生导师,陕西省高级人民法院前副院长、二级 高级法官、我校刑事法律科学研究中心执行主任顾德镳教授代 表实务专家分别做了发言。

为帮助新人学研究生尽快适应新的学习环境和要求,研究 生教育院制定了比较完备的人学教育工作方案,计划在人学后 的两个月内,将完成"校长第一课"、"导师寄语"、"学术道德与学 术规范"、"我校图书文献资料的分布与信息检索"、"研究生奖助 政策解读"、"学籍与培养管理办法"、"校规校纪"、"就业指导"等 10余场系列专题报告。此外,各学院和各专业也将进一步组织 导师见面会等入学教育活动。

开学典礼结束后,各学院组织研究生参观了校史馆、图书馆 和张汤墓遗址陈列馆。 (学通社 王仪 高兆鉴)

园文化氛围;四要加强精细管理,提高服务质量,努力提高科研

贡献集体、先进科研集体、科研

业绩突出贡献个人及优秀科研

工作者的决定。学报编辑部等8

本报讯 9月22日下午,省委常委、 省委组织部长毛万春同志一行来我校 调研指导"三严三实"专题教育工作开 校党委书记宋觉代表校党委就"三严

三实"专题教育工作进展和整体情况、专 题教育的做法和体会、存在问题和下一步 工作打算等方面作了专题汇报。校长贾 宇围绕我校坚持"严"和"实"入手做好学 校各方面具体工作作了发言。

毛万春指出,西北政法大学 实"专题教育是实实在在的,是扎实有效 的,是健康良性的,而且特色鲜明。具体 特色体现在两个方面:一是在"三严三实" 教育中提出了"六个结合",注重了"六个 结合";二是在推进"三严三实"专题教育 中注重用好正反两方面的"镜子"和典 型。希望学校党委按照既定思路和方案

进一步扎实推进。 毛万春要求,要在以下方面进一步抓 好"三严三实"专题教育工作。一是要在 增强自觉性上再下功夫。要充分认识"三 严三实"专题教育的必要性,消除教育疲 劳综合症,避免虎头蛇尾,搞了形式,走了 过场。要正确处理坚持内涵发展,建设高 水平大学目标与搞好"三严三实"专题教 育的关系。充分理解"三严三实"的深刻 内涵和内在要求,积极开展自学,并通过 集体学习检验自学的质量和效果。专题 教育没有休止符,作风建设永远在路上, 要将专题教育作为推进全面从严治党的 有效载体、抓手和平台,着力加强和改进 学校党建工作。二是要在对号入座上再 下功夫。要有的放矢,坚持问题导向,寻 找差距和不足。要从有利于学校事业发 展和实现学校办学目标的高度,按照"严" 和"实"的标准,认真对照查找不足,把问 题查准、查清、查透,不断整改,不断提高, 把"三严三实"专题教育工作真正抓出实 效。三是要在用好典型上再下功夫。要 进一步注重用好正反两个方面的典型来 推动"三严三实"专题教育的健康发展,特 别是要用好反面典型来警示教育。四是 要在履行主体责任上再下功夫。党委班 子主要领导同志要敢抓敢管,担负起全面 从严治党的主体责任、党的作风建设的主 体责任、"三严三实"专题教育的主体责 任,其他党委委员也要按照党委的主体责 任履行好职责,尽职尽责抓好分管工作。 五是要在以上率下上再下功夫。榜样的 力量是无穷的,要把"三严三实"专题教育 健康、良性推动好,使全体副处级以上干 部成为榜样,成为标杆,在践行"三严三 实"方面真正做到响当当、硬邦邦。六是 要在相得益彰上再下功夫。要将"三严三 实"专题教育与学校的改革发展事业有机 结合起来,与教学、科研和日常工作结合 起来,使学校开展的"六个结合"更紧、更 密、更到位、更有效,真正做到相得益彰。

导『三严三实』

宋觉在表态发言中表示,学校党委将 召开会议,专题研究落实毛万春部长提出 的六个方面的要求,用"严"和"实"的态 度、要求、作风和举措进一步落实省委的

相关会议精神,增强践行自觉、落实主体责任、细化教育方案、 抓好落实,持续深入推进"三严三实"专题教育工作。 省委党建办、基层办专职副主任张闻华,省委组织部办公

室主任陈晓勇、综合处副处长吴战勇陪同调研。我校党委班

子成员及相关职能部门负责人参加了座谈会。 (党政办)

本报讯 9月2日上午,我校科研 工作会议在长安校区图书馆一楼报告 厅举行。校领导,校党委委员,校长助 理,学术委员会委员,受表彰的先进集 体及先进个人,全校正高职称教师,各

学院教师代表,处级干部,重点研究基地、校级实体性研究机构、 青年学术创新团队负责人等200多人参加会议。

受贾宇校长委托,王瀚副校长做题为《聚焦国家重大需求 构建开放型科研体系 着力提升科研创新能力》的科研工作报 告。报告总结了我校"十二五"期间科研工作的基本情况,分析 了我校科研工作面临的形势与存在的问题,在此基础上,提出了 当前和今后一个时期我校科研工作的总体思路与举措。(详细内

随后,科研处处长冯卫国、人事处处长王俊熙、财务处处长 李咸宁分别就《关于进一步加强科研工作的意见(讨论稿)》和 《横向科研项目管理办法(讨论稿)》《教师科研年度考核办法(讨 论稿)》《关于进一步加强科研经费管理意见(讨论稿)》等制度的

起草进行了说明。 表彰阶段,副校长李玉朝宣读关于表彰"十二五"科研特别

饺召开科研工作会议 个先进集体,汪世荣等6位科研 业绩突出贡献奖获得者,常安等

管理的规范化水平。(详细内容见二版)

最后,校党委书记宋觉就学校科研工作强调了四点意见: 要坚持正确的科研方向,主动服务国家经济建设和社会文化发 展;二要扎实推进学科建设,为学术繁荣和长远发展奠定坚实基 础;三要切实优化学术风气,全面营造崇尚学术、尊重学者的校

校党委中心组扩大会议学习贯彻中省会议精神

落实省委统战工作会议、党的群团工作会议和推同时进一步做好党外干部的培养、推荐工作。 进"三严三实"专题教育会议精神,对我校有关工 作作出安排部署。校党委书记宋觉主持会议。

宋觉书记指出,高校是统战工作的重要领 《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,首先 要深入开展学习,从增强党的执政基础的高度 认识新形势下统战工作的新特点、新要求,各学 院党委、机关党委、党总支要组织党员认真学 习。要加强统战工作制度建设,结合学校实际, 定制度落到实处。二是用好"两面镜子",要宣 关情况应心中有数,开展工作要细致人微。四

本报讯 9月18日上午,校党委中心组在图 扎实工作,充分调动民主党派和无党派人士参 传好学校事业发展中的先进典型先进事迹,贴 工作的意见》,总结梳理了高校党的群团工作的 书馆一楼会议室召开扩大会议,学习传达和贯彻 与学校事业发展的积极性并更好的发挥作用, 近本单位实际,树立学习提高的榜样,同时以反

宋觉书记分析了党的群团工作面临的形势 任务和我校群团工作总体情况,要求工会、团委 要组织学习中央和省委党的群团工作会议精神 域,贯彻落实中央和省委统战工作会议精神和 和《中共中央关于加强和改进党的群团工作的 意见》,结合实际创新工作体制机制,同时充分 发挥群团基层组织作用。

宋觉书记对我校下阶段"三严三实"专题教 育工作提出四点要求:一是坚持问题导向,列出 习,党委统战部要组织统战工作对象进行学 问题清单,梳理问题要实实在在,解决问题要制

面典型为镜,时常对照检查。三是做好专题研 讨。四是提早部署专题民主生活会。

贾宇校长谈了学习认识和体会:一是党对 统战工作、群团工作等的认识深刻、充分,对关 系到党的执政基础的重大问题抓住了要害。二 是要结合学校事业发展做好统战工作、群团工 作,应重视党外干部培养,做出计划,纳入重要 议事日程;充分发挥专业学术团体协同创新作 用打造学校科研工作的影响力。三是做到细致 工作、不疏不漏,学校领导、有关工作部门对有 党委职能部门的负责人参加了学习。

是在"三严三实"专题教育中,领导干 部要率先垂范,带好风气,严格落实各

会上,校党委副书记赵健传达了 省委党的群团工作会议精神,领学了 《中共中央关于加强和改进党的群团

重点工作内容。校纪委书记罗新远传达了省委 统战工作会议精神,分析了我校统战工作总体 情况,提出了今后我校统战工作思路。党委组 织部部长李燕传达了中央和省委"三严三实"专 题教育工作会议精神,总结了我校前阶段开展 "三严三实"专题教育的情况,提出了下阶段工

校党委中心组全体成员、各学院党委、党总 支和机关党委书记,校纪委副书记及党委统战 部、学工部、研工部、保卫部、校团委、校工会等

(党委宣传部)

民革陕西省委直属西北政法大学支部成立

本报讯 9月21日下午,中国国民党革命委员会陕西省委直属西北政法大学 支部成立暨选举大会在我校举行。省政协副主席、民革陕西省委会主委李晓东, 省政协常委、民革陕西省委会驻会副主委丁小军,校党委书记宋觉,省政协委员、 民革陕西省委会秘书长李育森,民革省直西安外国语大学总支主委李芳军,民革 省直陕西师范大学总支主委杨洁,民革省直西安邮电大学总支主委马力,民革省 直西安外国语大学总支党员李芮出席会议。

校党委书记宋觉指出,民革政法支部的成立是我校民主政治建设进程中的 -件大事,对于推进我校统一战线工作,促进学校的民主政治建设和改革发展事 业具有重要意义。他希望民革支部在民革省委的直接领导下,继承和发扬民革 的优良传统,进一步加强制度建设、思想建设、组织建设、作风建设、领导班子建 设和后备干部队伍建设,不断提高党员的思想政治素质和业务素质,把党员的智 慧和力量凝聚到改革和建设的伟大实践中来,深入实际、深入社会,走出校园、服 务社会,更好地发挥参政议政、民主监督的作用,团结和带领党员及所联系的群 众,紧紧围绕学校的中心工作积极开展各项活动,为学校做出更大的贡献。

民革省委李晓东主委向新成立的民革支部提出了三点希望和要求。一是希 望民革省直西北政法大学支部加强学习。要学习多党合作政治理论、学习时事政 治,学习民革的章程和历史,积极探索新形势下做好民革基层各项工作的有效途 径,努力提高自身政治素质,建设学习型支部、和谐型支部。二是发扬民革团结、 民主的优良作风,贯彻民主集中制原则,努力做到领导班子决策的科学与民主,推 动支部各项工作的开拓进展。三是支部工作的重心要服务于学校的发展建设。 要立足于本职钻研业务,提高水平,做好工作,同时要积极为学校建设、管理水平 的提高建言献策,要加强与西北政法大学党委和统战部的联系与沟通,保持好挚 友和诤友的关系。

经大会投票选举,产生了第一届民革西北政法大学支部委员会。中国国民 党革命委员会陕西省委直属西北政法大学支部是我校成立的第7个民主党派基 层组织,现有会员6人。 (党委统战部)

本报讯 9月10日下午,学 一名合格优秀 校在长安校区图书馆一楼报告的老师。三是 厅召开2015年新进教师座谈 会,校长贾宇出席,副校长李玉 朝主持。各相关职能部门负责 人、新进教师及人事处工作人 员共50余人参加座谈会。

贾宇在座谈会上发表讲 同时也要凝练 话,寄语新进教师。他首先代 科研方向,做好 表学校向来自全国各地的新进 科研工作。要 教师表示热烈欢迎,向大家致 以教师节诚挚的祝贺与问候, 需求,关注社会 衷的高兴。

要求和期望。一是希望大家了 解校史、校情,热爱学校。他指 自己所在的大家庭、大集体,是 前提。学校也会想方设法地为 大家创造各种条件,提供待遇 的人。 保障,让每一个人在学校工作 愉快,生活幸福。二是希望大 围中进行。座谈会上,新进教 家树立师德意识,热爱教育事 业。不能仅仅把教师当成一份 感受,并对学校的发展提出建 职业,更要让教书育人成为自 议。虽然来自不同的地方,但 己一生追求的事业。要以学生 因为共同的理想来到西北政法 为本,严格要求学生的同时,也 大学工作,大家感到非常荣幸, 要让学生感受到教师对学生的 并表达出对西北政法大学的热 爱,真心培育学生,这样才能做 爱,也感谢学校对新进教师的

希望大家强化 创新意识,做好 科研。教师以 学科发展为基, 在做好教学的

对于学校师资队伍又注入了一 热点问题,在自己擅长的领域 表示,会尽快适应学校的环境, 批新鲜血液与新生力量表示由 取得一定的成绩。四是希望大 努力工作,把西北政法大学作 家完善世界观、人生观,热爱生 为自己事业的起点,在教学、科 贾宇对新教师提出了四点 活。每位教师工作与生活的过 研、管理等方面做出成绩,为学 程,更是做好一个人的过程,在 校发展贡献自己的一份力量。 与人交往中要做一位心胸开阔 出,热爱自己所在的单位,热爱 的人,主动去帮助别人、关爱别 人,看人长处、记人好处、帮人 教师讲解授课,带领大家参观 做好本职工作与过好生活的大 难处,不带有功利色彩的积极 工作,才能成为一个品德高尚

密切关注国家

座谈会在温馨、热烈的氛 师纷纷发言,畅谈自己成长的



关爱和提供的各项待遇。同时

作为岗前培训第一课,座 谈会开始前,校长贾宇为新进 了学校西汉御史大夫张汤墓遗 址陈列馆廉亭与校史馆。

(人事处)

本版责编:张 佼 对:赵玎玎

欢迎投稿和提供新闻线索 电话:029-88182252 E-mail: xbzfbjb@126.com